Matemati¢na fizika | — 14. 3. 2012 — 1. kolokvij

Pred_dolgim.tavnim belim zidom stoji laser, vriljiv okoli navpi¢ne osi. Laser je poravnan
szporedno z zsdom nato pa ga s stalno kotno hitrostjo zavrtimo za kot 1, tako'da svetla pega
njegevega zarka pretege zid po vsej dolZini. Ta zasuk laserja traja toliko ¢asa, kolikor porab.
swaﬁoba za pot do zidu.in nazaj po najkrajsi poti. Zid siplje svetiobo enakomerno v vse Sner.

Opazovalec pri laserju spremlja pot svetlobne pike s hitro kamero. Kdaj najprej opazi svetlo
piko in iz katere smeri? Kolikdna je zanj (navidezna) hitrost pike po zidu pri kotu /4 protl
pravokotnlm’?

Dodatno vpraganje: Kolikdna je pri kotu /4 navidezna velikost svetle pege na zidu, kot jo
izmeri opazovalec na hipnem posnetku (to je z zelo kratko ekspozicijo), ce je zid oddaljen
300 min je dlvergenca laserskega curka 1 kotna minuta?

Matemati¢na fizika | — 28. 3. 2012 - 2. kolokvij

Dve dolgi ravni Zici sta pravokotno prekrizani na vodoravni mizi. V sti¢is¢u prispajkamo
konec tretje, navp_iéne zice in po njej posliemo elektriéni tok |, ki se v sppju enakomerno
razdeli v 8tiri vodoravne krake. Doloéi jakost in smer magnetnega polja v togki na simetrali
med navpi¢no iin_o in enim krakom, v razdalji a od obeh. V kateri to€ki na isti viSini in v enaki
razdalji od navpic¢ne Zice je polje najmocénej$e? '

Dodatno vprasanje : Kje pa je to¢ka najmocnejSega polja v simetricni legi'pod vodoravno
ravnino (v razdalii a od premice navpi¢ne zice in v razdalji a pod navpi¢no raviino)?

Matematiéna fizika | — 11. 4. 2012 — 3. kolokvij
Vektorsko polje v prostoru ima cbliko
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kier je 7 konstantni vektor. Kak$ni vrednosii naj imata konstanti & in {p, da je polie
brezvrtinéno in biezizvimo? Kako se v tem primeru zapi$e skalarni potencial polja?




Matematiéna fizika | — 25. 4. 2012 — 4. kolokvij

Juznoameriski trdi les quebracho ima v smeri vlaken toplotno prevodnost 14 W/mK, v smeri
pravokotno na letnice 10 W/mK in v tretji smeri, vzporedno z letnicami, 11 W/mK. Iz lesa izstruZimo
10 ¢m dolgo paligico s premerom 8 mm z osjo v smeri, ki oklepa enake kote z vsemi tremi lastnimi
osmi. Paligico po plaséu toplotno izoliramo, na konca pa pritisnemo dva razsezna kosa bakra, katerih
temperatura se razlikuje za 10 K. KolikSen toplotni tok te¢e po pali¢ici, ko se ustali?: Za kakSen kot so
proti osi pali¢ice nagnjene izotermne ploskve v-sredini pali¢ice?

Matematiéna fizika | — 16. 5. 2012 — 5. kolokvij

Populacija mladih zivahno komunicira z sms-ji v nekem manj razsirjenem jeziku. Vsak od njih prejme
(in odposlje) v povpredju 20 sms na dan: privzemimo, da so naslovniki enakomerno in nakljuc¢no
porazdeljeni po vsej populaciji. Pojavila se je nova kratica, tako duhovita, da jo vsak, ki jo pozna,
uporabi v vsakem sporo&ilu: naudi pa se je Ze (v povprecju) po 3 prejetih postah. Od trenutka, ko je
»okuzenih« 6‘0‘7; ?p“opulacije, traja le 27 dni, da je okuZena polovica¥ Koliksen del populacije pozna in

uporablja noviteto po 40 dneh?
Dodatno vprasanje: Kako velika je populacija?

(Namig: ¢eprav je populacija diskretna, je dovolj velika, da lahko uporabimo opis z zvezno
spremenljivko. OkuZzenje se $iri tako, da dobi »neokuzeni« sms od pokuzenega«: torej je prirastek
okuzenih v vsakem &asu sorazmeren tako s Stevilom prvih kot s §tevilom drugih —se pravi,
sorazmeren s produktom obeh Stevil.)

Matemati¢na fizika | - 30. 5. 2012 — 6. kolokvij
Dve enaki i G vijacni i ici

i, 0.5 m dolgi lahki vijacni vzmeti s koeficientom 5 N/cm spnemo s koncema in ju vpnemo
neraztegnjenih) vzmeli.
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